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AZ kvíz – 21 polí
Zaměření: Aritmetická posloupnost

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = 102, a2 = 103, a3 = x tvořila tři po sobě jdoucí členy
aritmetické posloupnosti.

1

A x = 1 000x = 10 000x = 1 900x = 1 990x = 100 000

1

B x = 1 000x = 10 000x = 1 900x = 1 990x = 100 000

1

C x = 1 000x = 10 000x = 1 900x = 1 990x = 100 000

1

D x = 1 000x = 10 000x = 1 900x = 1 990x = 100 000

1

E x = 1 000x = 10 000x = 1 900x = 1 990x = 100 000



Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = −12, a2 = x, a3 = 24 tvořila tři po sobě jdoucí členy
aritmetické posloupnosti.

1

A x = 0x = 6x = 12x = −24x = −2

1

B x = 0x = 6x = 12x = −24x = −2

1

C x = 0x = 6x = 12x = −24x = −2

1

D x = 0x = 6x = 12x = −24x = −2

1

E x = 0x = 6x = 12x = −24x = −2



Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = −x, a2 = −5, a3 = 0 tvořila tři po sobě jdoucí členy aritmetické
posloupnosti.

1

A x = 0x = −5x = 5x = −10x = 10

1

B x = 0x = −5x = 5x = −10x = 10

1

C x = 0x = −5x = 5x = −10x = 10

1

D x = 0x = −5x = 5x = −10x = 10

1

E x = 0x = −5x = 5x = −10x = 10



Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = x, a2 = x + 2, a3 = 2x tvořila tři po sobě jdoucí členy
aritmetické posloupnosti.

1

A x = 0x = 2x = 4x = 6x = 8

1

B x = 0x = 2x = 4x = 6x = 8

1

C x = 0x = 2x = 4x = 6x = 8

1

D x = 0x = 2x = 4x = 6x = 8

1

E x = 0x = 2x = 4x = 6x = 8



Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = x2 + 10, a2 = x2 + 2x, a3 = x2 tvořila tři po sobě jdoucí členy
aritmetické posloupnosti.

1

A x = 0x = 2x = 2,5x = 5x = −5

1

B x = 0x = 2x = 2,5x = 5x = −5

1

C x = 0x = 2x = 2,5x = 5x = −5

1

D x = 0x = 2x = 2,5x = 5x = −5

1

E x = 0x = 2x = 2,5x = 5x = −5



Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = 5x + 1, a2 = x, a3 = 7x + 3 tvořila tři po sobě jdoucí členy
aritmetické posloupnosti.

1

A x = 0,4x = 2,5x = −2,5x = −0,4x = 5

1

B x = 0,4x = 2,5x = −2,5x = −0,4x = 5

1

C x = 0,4x = 2,5x = −2,5x = −0,4x = 5

1

D x = 0,4x = 2,5x = −2,5x = −0,4x = 5

1

E x = 0,4x = 2,5x = −2,5x = −0,4x = 5



Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = x2 + 2x, a2 = 2x2 + 4x, a3 = x2 − 2x− 8 tvořila tři po sobě
jdoucí členy aritmetické posloupnosti.

1

A x = 0x = 2x = −2x = 4x = −4

1

B x = 0x = 2x = −2x = 4x = −4

1

C x = 0x = 2x = −2x = 4x = −4

1

D x = 0x = 2x = −2x = 4x = −4

1

E x = 0x = 2x = −2x = 4x = −4



Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = log x, a2 = log 2x, a3 = 1 tvořila tři po sobě jdoucí členy
aritmetické posloupnosti.

1

A x = 1x = log 2x = 2x = 2,5x = 1

1

B x = 1x = log 2x = 2x = 2,5x = 1

1

C x = 1x = log 2x = 2x = 2,5x = 1

1

D x = 1x = log 2x = 2x = 2,5x = 1

1

E x = 1x = log 2x = 2x = 2,5x = 1



Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = log(x+ 2), a2 = log(3x+ 6), a3 = log 18 tvořila tři po sobě
jdoucí členy aritmetické posloupnosti.

1

A x = 0x = log 3x = 3x = 8x = 18

1

B x = 0x = log 3x = 3x = 8x = 18

1

C x = 0x = log 3x = 3x = 8x = 18

1

D x = 0x = log 3x = 3x = 8x = 18

1

E x = 0x = log 3x = 3x = 8x = 18



Určete reálné číslo x tak, aby čísla a1 = log x, a2 = 2, a3 = log x3 tvořila tři po sobě jdoucí členy
aritmetické posloupnosti.

1

A x = 0x = 0,1x = 1x = −1x = 10

1

B x = 0x = 0,1x = 1x = −1x = 10

1

C x = 0x = 0,1x = 1x = −1x = 10

1

D x = 0x = 0,1x = 1x = −1x = 10

1

E x = 0x = 0,1x = 1x = −1x = 10



Najděte rekurentní vyjádření aritmetické posloupnosti, je-li dáno a1 = 4, d = −2.

1

A a1 = 4; an+1 = an − 2a1 = 4; an+1 = a1 − 2an = 4 + an+2an+1 = an + 2

1

B a1 = 4; an+1 = an − 2a1 = 4; an+1 = a1 − 2an = 4 + an+2an+1 = an + 2

1

C a1 = 4; an+1 = an − 2a1 = 4; an+1 = a1 − 2an = 4 + an+2an+1 = an + 2

1

D a1 = 4; an+1 = an − 2a1 = 4; an+1 = a1 − 2an = 4 + an+2an+1 = an + 2



Najděte vzorec pro n-tý člen aritmetické posloupnosti, je-li dáno a1 = 1, a2 = −2.

1

A an = 1 − 2nan = −2 + nan = 4 − 3nan = 3 + 2n

1

B an = 1 − 2nan = −2 + nan = 4 − 3nan = 3 + 2n

1

C an = 1 − 2nan = −2 + nan = 4 − 3nan = 3 + 2n

1

D an = 1 − 2nan = −2 + nan = 4 − 3nan = 3 + 2n



Najděte rekurentní vyjádření aritmetické posloupnosti, je-li dáno a2 = 7, d = 4.

1

A a1 = 7; an+1 = an + 4a1 = 3; an = an−1 + 4an = 7 + an+4an+1 = an + 7

1

B a1 = 7; an+1 = an + 4a1 = 3; an = an−1 + 4an = 7 + an+4an+1 = an + 7

1

C a1 = 7; an+1 = an + 4a1 = 3; an = an−1 + 4an = 7 + an+4an+1 = an + 7

1

D a1 = 7; an+1 = an + 4a1 = 3; an = an−1 + 4an = 7 + an+4an+1 = an + 7



Určete první člen a diferenci aritmetické posloupnosti (5 + 2n)∞n=1.

1

A a1 = 5; d = 2a1 = 3; d = −2a1 = 2; d = 5a1 = 7; d = 2

1

B a1 = 5; d = 2a1 = 3; d = −2a1 = 2; d = 5a1 = 7; d = 2

1

C a1 = 5; d = 2a1 = 3; d = −2a1 = 2; d = 5a1 = 7; d = 2

1

D a1 = 5; d = 2a1 = 3; d = −2a1 = 2; d = 5a1 = 7; d = 2



Určete třináctý člen aritmetické posloupnosti, je-li dáno a1 = π, an+1 = an + 2π.

1

A a13 = 27πa13 = 26πa13 = 25πa13 = 24π

1

B a13 = 27πa13 = 26πa13 = 25πa13 = 24π

1

C a13 = 27πa13 = 26πa13 = 25πa13 = 24π

1

D a13 = 27πa13 = 26πa13 = 25πa13 = 24π



Určete jedenáctý člen aritmetické posloupnosti, je-li dáno a2 = −3, a5 = 3.

1

A a11 = 22a11 = 15a11 = 19a11 = 27

1

B a11 = 22a11 = 15a11 = 19a11 = 27

1

C a11 = 22a11 = 15a11 = 19a11 = 27

1

D a11 = 22a11 = 15a11 = 19a11 = 27



Určete součet prvních dvanácti členů aritmetické posloupnosti, je-li dáno a1 = 4, d = 2.

1

A s12 = 72s12 = 120s12 = 168s12 = 180

1

B s12 = 72s12 = 120s12 = 168s12 = 180

1

C s12 = 72s12 = 120s12 = 168s12 = 180

1

D s12 = 72s12 = 120s12 = 168s12 = 180



V aritmetické posloupnosti je dáno a1 = 3, an = 27, sn = 195. Určete číslo n.

1

A n = 13n = 14n = 15n = 16

1

B n = 13n = 14n = 15n = 16

1

C n = 13n = 14n = 15n = 16

1

D n = 13n = 14n = 15n = 16



Určete první člen a diferenci aritmetické posloupnosti, je-li dáno a26 = 58, a21 = 43.

1

A a1 = −1; d = 5a1 = 1; d = 15a1 = −17; d = 3a1 = −1; d = 3

1

B a1 = −1; d = 5a1 = 1; d = 15a1 = −17; d = 3a1 = −1; d = 3

1

C a1 = −1; d = 5a1 = 1; d = 15a1 = −17; d = 3a1 = −1; d = 3

1

D a1 = −1; d = 5a1 = 1; d = 15a1 = −17; d = 3a1 = −1; d = 3



Určete součet prvních čtrnácti členů aritmetické posloupnosti, je-li dáno a4 = 11, a9 = −24.

1

A 189198−198−189

1

B 189198−198−189

1

C 189198−198−189

1

D 189198−198−189



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro
člen x.

1 , x , 3

1

A x = 2x = −2x = 2,5x = 1,5

1

B x = 2x = −2x = 2,5x = 1,5

1

C x = 2x = −2x = 2,5x = 1,5

1

D x = 2x = −2x = 2,5x = 1,5



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro
člen x.

10 , 20 , x

1

A x = 30x = 40x = −20x = −10

1

B x = 30x = 40x = −20x = −10

1

C x = 30x = 40x = −20x = −10

1

D x = 30x = 40x = −20x = −10



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro
člen x.

x , 10 , 5

1

A x = 15x = 20x = 50x = 5

1

B x = 15x = 20x = 50x = 5

1

C x = 15x = 20x = 50x = 5

1

D x = 15x = 20x = 50x = 5



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Písmena a, b a x označují
členy aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro člen x.

4 , a , 8 , b , x

1

A x = 12x = 10x = 14x = 16

1

B x = 12x = 10x = 14x = 16

1

C x = 12x = 10x = 14x = 16

1

D x = 12x = 10x = 14x = 16



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Písmena a a x označují členy
aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro člen x.

3 , a , 0 , x

1

A x = −1,5x = −3x = 6x = −6

1

B x = −1,5x = −3x = 6x = −6

1

C x = −1,5x = −3x = 6x = −6

1

D x = −1,5x = −3x = 6x = −6



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Písmena a, b a x označují
členy aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro člen x.

5 , a , b , x , 6

1

A x = 5,75x = 5,5x = 5,8x = 52
3

1

B x = 5,75x = 5,5x = 5,8x = 52
3

1

C x = 5,75x = 5,5x = 5,8x = 52
3

1

D x = 5,75x = 5,5x = 5,8x = 52
3



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Písmena a, b, c, d a x označují
členy aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro člen x.

100 , a , b , x , c , d , 0

1

A x = 50x = 60x = 40x = 51

1

B x = 50x = 60x = 40x = 51

1

C x = 50x = 60x = 40x = 51

1

D x = 50x = 60x = 40x = 51



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Písmena a, b, c a x označují
členy aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro člen x.

2,5 , a , x , b , c , 5

1

A x = 3,5x = 3x = 4x = 3,75

1

B x = 3,5x = 3x = 4x = 3,75

1

C x = 3,5x = 3x = 4x = 3,75

1

D x = 3,5x = 3x = 4x = 3,75



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Písmena a, b, c, d a x označují
členy aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro člen x.

x , 1 , a , b , c , d , 0,5

1

A x = 1,1x = 1,5x = −0,5x = 2

1

B x = 1,1x = 1,5x = −0,5x = 2

1

C x = 1,1x = 1,5x = −0,5x = 2

1

D x = 1,1x = 1,5x = −0,5x = 2



Je dán výčet několika po sobě jdoucích členů aritmetické posloupnosti. Písmena a, b, c, d a x označují
členy aritmetické posloupnosti. Doplňte správnou hodnotu pro člen x.

4
5
, a , b , 0 , c , d , x

1

A x = −4
5x = 5

4x = −5
4x = −8
5

1

B x = −4
5x = 5

4x = −5
4x = −8
5

1

C x = −4
5x = 5

4x = −5
4x = −8
5

1

D x = −4
5x = 5

4x = −5
4x = −8
5



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




